



▲株洲大桥上每个福字有序交叉排列,组成一条祥和、温馨的新年“福”街。

一条“福”街迎虎岁

株洲晚报融媒体记者/张威 文/图

绚丽的灯光“福”街,扮靓新年的夜景。春节前,我市沿天台路至中心广场打造了一条祥和、温馨的新年“福”街,陪伴市民和在株就地过年的朋友欢度春节。

1月30日晚,在天台路人行道上,造型别致、颜色亮丽的“福”字已铺上了路面,相隔数米一直向东延伸,各式投影灯将路边的行道树映衬得五彩斑斓,更加衬托了春节的喜庆氛围。俯瞰这条街,宛若一条美丽的彩带延伸通向远方,新年气息扑面而来,引得不少群众驻足观赏。

当夜幕降临,道路两旁变得格外绚丽多彩,配合色彩缤纷的联动灯光,吸引了不少市民拿出手机“打卡”、留影,定格最美的时刻。“福字亮起来,年味就浓了。”市民费先生尽管拎着大包小包,还不忘掏出手机来拍张“福”字。

费先生告诉记者,晚饭过后和家人出来买年货,特地选择步行,就是为了邂逅“福”街,体验这浓浓的年味。“我们株洲这几年变化很大,城市形象越来越好。今年的灯光格外漂亮,所以带外地亲戚出来走一走,感受一下株洲的新春氛围。”

想站在“福”街上拍照的,可不止费先生一家。一位叫孔嘉华的广东小伙,今年春节第一次来株洲的女朋友家过年,也是他第一次穿羽绒服过年。

“妈,听说这边要下雪了!妈,你看这边的夜景多漂亮……”孔嘉华正通过视频电话向广东的家人“炫耀”他在这里的所见所闻,“走在路上,到处都是张灯结彩,整座城市年味很浓,也很温暖。明年春节我还会来。”

记者在株洲大桥、中心广场等地看到,寓意美好与团圆的中国结一路高挂,烘托出浓浓的节日氛围。此外,在天台路沿线的华灯灯柱上,还悬挂上印有“发愤图强、重振雄风”“制造名城、幸福株洲”等标语的道旗,让市民倍感鼓舞和温暖。

在今年的春节亮化、美化中,大量使用了LED灯,既彰显了设计效果,又突出了节能环保。结合街道和绿化特点进行设置亮化景观,以多层次、立体化的亮化效果,体现了株洲特色,展现了温馨祥和的亮化景观。

“每盏投影灯的图案都有精心搭配过,不止一个模板。”市城管局灯饰管理处相关负责人介绍,天台路至中心广场沿线,共安装200套投影灯,其“福”字的投射直径为1.8至2.5米不等,通过有序交叉排列,最终组合成一条祥和、温馨的新年“福”街,连接湘江两岸。

“今年很多外地的朋友选择留在株洲过年,我们希望大家营造更浓厚的节日氛围。”上述负责人介绍,他们号召全单位的党员干部连夜做好安装调试,给市民营造热热闹闹的春节氛围。“节日期间,我们也安排了平台监管人员和现场巡查力量,发现问题及时处理,确保春节期间呈现最美夜景。”



▲祝“福”连连闹虎年。



▲新“上线”的“福”街,成为市民打卡点。



▲公交站成“福”地。

美味文化大餐 引人“狼吞虎咽”

A 一场读书会 书香进万家

株洲晚报融媒体记者/姚时美 实习生/申佳巍 通讯员/刘建梅

缤纷佳节,书韵飘香。春节期间,市图书馆推出“悦见图书馆”(寒假季)新春系列活动,市妇联开展以“稻花香读书会”为载体的亲子诵读活动,组织广大家庭走进公益课堂,学习传统文化,诵读国学经典,让这个春节不仅有声声爆竹,更有浓浓书香。

1月28日,天气阴冷,十多名小朋友在家长的陪伴下,在位于市人大食堂四楼的讲堂里诵读《蟋蟀》,声音稚嫩响亮。

这场诵读活动的发起人魏少玲说,带领孩子朗诵《蟋蟀》,是为了让孩子们知道在岁尾之时,可以放松,但要保持初心,不能玩乐过度。

李培玮小朋友加入“稻花香”读书会三年多,学会了100多篇文言文、诗词,“亲子诵读不仅让优秀的传统文化深深地印在脑子里,而且让我多了一份才艺,以前一听到要表演才艺,就脑子空空,现在背诵一篇古文,脱口而出,就能作为才艺。”学生家长赵超告诉记者,自从



▲“稻花香”读书会春节前举行亲子诵读活动。记者/姚时美 摄

女儿参加亲子诵读后,养成了阅读的好习惯,人也变得越来越开朗大方。

据介绍,2016年6月,市妇联启动“稻花香”读书会项目,组织引导全市广大家庭和少年儿童学习优秀传统文化。7年来,从最初的23个“稻花香读书会”到30个,再到遍布

100个乡镇(街道)、社区(村)的100个学习小组,“稻花香”读书会坚持线上、线下,双向学习互动,开展亲子共读、互动交流、游学讲学、心得分享等形式多样的读书活动。目前,该项目在全市开展3800多场次,受益家庭人数达17万余人次。

B 线上线下联动 文化味浓

株洲晚报融媒体记者/姚时美 实习生/申佳巍 通讯员/马合



▲孩子们展示手工剪纸作品。通讯员供图

“谢谢组织这么好的活动,让孩子沉浸于阅读的书香世界,减少了孩子接触电子产品的机会。”1月24日至1月28日,株洲书房“爱阅读”系列活动得到了家长的广泛好评。这只是春节和寒假期间,市图书馆推出的“悦见图书馆”(寒假季)新春系列活动之一。

剪纸、赏曲、听讲座 线下“文化大餐”贯穿假期

1月15日,神农雅集传统文化大餐开设的剪纸、古琴、昆曲、拓印、春联等传统文化传播活动吸引不少市民,让他们在传统文化中感受新年氛围。1月27日,神农大讲堂——漫谈“我的家史”让小朋友在课堂氛围中了解“家史”的意义,了解自己的家族在历史上的变迁,增强对家族的认同感。

同时,神农课堂图书馆系列课程,让参加课程的家长和孩子更进一步了解“如何使用图书馆”系列课程。“新春悦读·醉美生活”寒假小神龙公益课堂,免费为全市3-12岁的孩子送上精彩课程。

孩子有好奇心,市图书馆有“你好大自然”系列课程,让孩子在课堂学习上学习科普知识。孩

子想看绘本故事,以“年”为主题的多场新春绘本活动,让孩子们可以看到“斗年兽”等很多诙谐幽默的绘本故事。孩子想锻炼动手能力,衍纸画手工制作可以让他们将一个个纸条小“零件”组合,运用卷、捏、拼贴完成自己的“大作”。机器人课堂则让孩子们在玩中学、学中玩的趣味课堂中,锻炼动手能力、想象力、创造力、解决问题能力。媒体艺术设计绘画课堂让孩子们了解媒体艺术,在绘画中开发想象力。魔方课堂让孩子们在玩魔方的过程中开发创造性思维能力和动手能力。

1月15日至2月13日,这些线下系列活动让大家和孩子可谓应接不暇,贯穿整个春节,也几乎贯穿孩子们的整个寒假。

答题、猜灯谜、摄影赛 线上互动年味很浓

相对于线下活动,市图书馆在更早的时间就推出了线上活动,陪伴孩子的假期和广大市民的春节。1月26日启动的“瑞虎迎新春,线上过大年”年画线上知识问答活动将浓浓年味推向高潮,全国贺新春·春联对对碰线上春联答题让市民增强了对传统文化的学习与弘扬。

在2022年冬奥会到来之际,市图书馆还在线上举办“喜迎冬奥,虎旺新春”冬奥知识竞赛活动,让广大市民在新春佳节为冬奥会加油。

“新春寻年味”春节主题活动让市民足不出户就能观看戏曲、民俗、历史、作品赏析、传统文化等海量视频。云上新年游园,让市民可以线上观年花、游灯市猜灯谜、逛庙会、抽新年签。

1月28日,“红色故事少年说”启动,让孩子们有机会在线上用音频展示才艺。

1月29日,地方民俗摄影征集大赛,让广大摄影爱好者有舞台通过镜头去追忆儿时的记忆、记录家乡的变化、展现家乡的美好,抒发对家乡的热爱。

2月1日至2月10日,“金虎贺岁·过大年”在线闯关小游戏,让手游爱好者可以玩得酣畅淋漓。

寒假期间,小朋友们喜欢的电影每天不断档,线上线下都有放映,《恐龙日记》、《神偷奶爸3》、《名侦探柯南:绯色的子弹》、《迷你特工之拯救恐龙王》、《疯狂原始人2》、《大卫贝肯之倒霉特工熊》、《寻梦环游记》等少儿电影,给孩子们假期增添了一份欢乐和笑声。

正所谓“年”味更浓,温情不变。

“通过系列活动,让书香遍及株洲的每一个角落,让传统文化深入市民心中。”市图书馆馆长黄小平说。



幸福株洲 欢乐虎年



幸福株洲 欢乐虎年